



# PET 考试写作部分的三个不同的题型和解答方式

## 一、PET 考试写作第一部分的答题方式

首先，关于第一部分。这道题目在中文里我们通常称之为句型转换题。具体是这样的：给出一个特定的话题，比如逛公园之类的，要求考生最多使用 3 个单词来完成填空，进而使得这句话与原文意思相同。我们通过例子来了解一下。

原文是 The park entrance ticket was cheaper than I'd expected .

题目是 The park entrance ticket wasn't as .....I'd expected .

答案是 expensive as

显然，这道题目是考查考生对形容词比较级的掌握情况。只要考生对这个知识点非常熟练，那么这道题是难不倒大家的。通常情况下，这一题型的综合性比较强，它不仅会考查到近义词、反义词等词汇知识，而且也经常涉及到语法内容。因此，在复习过程中，我们需要不断积累和反复练习，同时通过大量的阅读来提高我们的语感，进而使这一题型容易化。

在我的教学过程中，我发现学生在学习过程中用以下方法时比较行之有效的提高成绩的几条方法。

A. 总结文章中出现的近义词和反义词，并要求学生来造句以达到练习并巩固的目的；

B. 给学生一些英文句子，然后提出要求——Say it in another way! 实践证明，这一练习效果非常显著。在此，推荐给广大考生。当你学会一个习惯表达的时候，试着用多种表达方式来表述它，这样也会在无形当中会帮你锻炼到



口语能力。

C. 对基础相对差一些的学生，我的要求和建议通常是：搜集大量的历年真题和相关的模拟题，并对其进行总结和梳理，然后可以尝试去记忆这些考点并学会灵活运用。

其次，关于写作第二部分。通常情况下，这部分要求考生按照题目要求来完成一篇长度大约为 35 到 45 个单词之间的书信或电子邮件等应用文。这个题型是我们广大 PET 考生再熟悉不过的了，因为在 KET 考试写作部分大家就写过了。

## 二、PET 考试写作第二部分的答题方式

在这里，我主要强调以下几点：

A. 一定要按照题目要求来写，必须完整地表达出所有的要点；

B. 通过平时大量的写作练习，逐渐避免一些常见的语法、表达等方面的错误；

C. 既然是书信，老生常谈，考生切记按照老师给你的格式来答卷。

在我的课堂上，经常会要求学生在限定的时间内完成写作，然后叫学生来分享其“杰作”，并让其他同学来找出错误，通过比赛的形式，逐渐减少写作漏洞，提高英文书面表达能力。

## 三、PET 考试写作第三部分的答题方式

再次，关于写作最后一部分。这个 Part 3 一般会有两道备选题目，考生可以根据自己的情况来选择其中之一来完成就 OK 了。一般情况下，备选题目通常是：写书信（回信）和编故事。而这一部分较之前面的写作就有了一定的难度，光字数就要求在 100 个词左右。因此，在复习过程中，一定要引起广大考生足够的重视才行。



鉴于这部分的写作要求和难度，不论是写书信还是编故事，由于 100 个单词这一字数的要求，考生必须要学会用具体的，多样化的语句来进行描写一样东西或一件事情。因此，建议考生平时可以多做一些这样的书写练习。在我的课堂上，经常会要求学生去写任何他们想写的东西，然后把它描写到位，进而逐渐消除无话可写的心理恐惧并提高他们的写作水平。

具体对这部分来展开的话，如果你要给笔友写一份回信，而来信中有这么一个问题 How often do you do sport? 这个问题看似非常简单，但如果你就回答一句 I usually do sport twice a week. 按理说这也可以，可是如果你不学会怎么扩展这个话题，那一封信中的三四个问题根本就写不了上百个单词。因此，学会拓展话题这一点在这部分中尤为重要。

当然，如果你选择编故事，那也很好。我们 PET 考生大多是青少年，正是想象力非常丰富的时候，很适合去编故事。但在书写的过程中，一定要注意尽量用自己有把握的语言来表达和描述。此外，既然是故事，就应该把事情发生的时间、地点、人物、过程以及结果都完整地表述出来。因此，我们在平时就把日常生活中所发生的有意义的小事儿用英文记录下来，日积月累你会发现，你的书写素材会越来越多，这种考试对你来说，将会是“小菜一碟”。

### PET 阅读最后一部分 ( Part 5 ) 的考察内容和解题秘诀

这一板块我们通常称之为完形填空，它在任何英语考试中都是比较常见的题型，然而其得分率并不是很理想。因此，要想在这一部分取得好成绩，我们还是要下很大的功夫才行。这个题型综合性非常强，它不仅考查考生的阅读能力，而且还融合了大量的词汇知识、语法内容以及固定搭配。此外，做完形填空时，一



定要注意结合上下文，把握住文章的逻辑性，只有这样，才能选出最佳的选项。

通过总结理念的真题，我们发现，这部分内容常考的一些知识点主要包括：

- A. be 动词在不同时态中的用法。比如在现在时态中的 am / is / are, 在过去时态中的 was / were.
- B. 连词的用法。比较常考的连词有 if, although, but, since, however 等；
- C. 疑问词的选择。要熟练掌握 1 个"H" (即 How) 和 6 个"W" (即 What, Which, Who, Why, Where, When) 的用法；
- D. 近义词的辨析。比如, weather 和 climate 等, 这些就需要我们平时去积累了；
- E. 几种常见的时态中动词的用法, 主要考查一般现在时 ("三单") 和一般过去时 (不规则动词) ；
- F. 情态动词的用法, 常见的有 must, may, can 以及它们的否定形式和过去式。

总之，在 PET 考试中，听、说、读、写每一部分都非常关键，各占四分之一的比重，因此提醒广大考生千万记住要同步地，全面地根据自身情况来复习。